



Анатолий Масляев — нападающий ЦСКА

«Оба мяча в ворота румын были забиты при его непосредственном участии».

В первом случае, получив мяч в центре поля, Масляев сделал длинный рывок по центру, а войдя в штрафную без промедления разыграл «стенку» с Кузнецовым, затем, обманув вратаря, неожиданно пробил. И мяч оказался в сетке.

Во втором случае он оказался в районе радиуса штрафной в окружении защитников. С помощью нескольких финтов ему удалось освободиться от опекунов, и тут же из-за штрафной площадки, из-под ноги защитника, неожиданно и сильно ударить по воротам. Мяч, задев боковую штангу, влетел в сетку».

Васильев не был первым, кто заметил и оценил молодого футболиста. Еще раньше о его игре очень хорошо отзывался тренер юношеской сборной СССР Евгений Лядин. Именно он нашел способного паренька в горьковской «Волге», где Масляев, несмотря на свою молодость, уже выступал за основной состав. (Его дебют за «Волгу» состоялся 22 июня 1966 г. против саратовского «Сокола»).

В этой же команде Анатолий провел свой первый матч в розыгрыше Кубка СССР 1967 г. В дальнейшем он продолжил свои выступления в кубковых матчах, но уже за ЦСКА.

Рассказывая о Масляеве, нельзя не вспомнить тех, кто помог ему сделать первые шаги в большой футбол. Это был тренер Вячеслав Нефедов, заметивший девятилетнего Масляева и привлечший его к занятиям в группе подготовки молодых футболистов при команде мастеров «Волга» (Горький). Под руководством другого наставника — Льва Новикова Масляев прошел подготовку в юношеских командах, и, наконец, Анатолий Акимов включил юношу в команду мастеров.

В заключение пожелаем начинающему футболисту больших успехов на его нелегком пути спортсмена.

УГОЛОК СТАТИСТИКА

Первенство Советского Союза среди дублирующих составов

Интересные факты и цифры

(по данным на 22 октября)

В турнире дублирующих составов сыграно 277 матчей, забито 611 мячей, в каждом матче забивалось в среднем 2,2 мяча.

Наибольшее число побед одержали «Шахтер» (Донецк), «Спартак» (Москва) и «Динамо» (Москва) — по 16, по 12 матчей закончились вничью с участием команд: «Динамо» (Киев) и «Динамо» (Тбилиси), чаще других покидали поле побежденными ленинградские зенитовцы — 17 раз.

Больше всех мячей забили московские динамовцы — 51, а «Зенит» (Ленинград) всего лишь 16 мячей. Самой стойкой является защита киевского «Динамо» — 13 мячей: больше всех мячей пропустил ленинградский «Зенит» — 50.

Своим появлением в ЦСКА он сразу привлек внимание зрителей. И это неслучайно: уж очень необычен был этот игрок в армейской команде. Он выделялся достаточно высокой (для новичка) техникой и большой скоростью, которую вовремя мог погасить. Несмотря на довольно скромные физические данные, дебютант крепко стоит на ногах, во всяком случае попытка навязать Масляеву силовую борьбу, сбить его с ног, как правило заканчивается неудачей. Эти качества, а также весьма своеобразное тактическое мышление сделали Анатолия одним из разыгрывающих футболистов коллектива.

Однако не все зрители, заполнившие стадион 2 августа, знали, что на поле вышел игрок только что получивший звание мастера спорта. Это звание было присвоено ему за успешное выступление в составе юношеской сборной СССР на турнире УЕФА в мае 1967 года.

Вот что рассказывал об игре Масляева против сборной Румынии тренер сборной Москвы, заслуженный тренер СССР Михаил Васильев:

Самой крупной победы добилось московское «Динамо» — 8:0, с таким счетом оно выиграло у команды «Зенит» (Ленинград). Наибольшее количество мячей было забито в матче «Крылья Советов» (Куйбышев) — «Торпедо» (Москва) — 10 (6:4).

В играх дублеров приняли участие 688 футболистов, во всех матчах участвовали всего лишь 13.

Больше всех игроков использовало тбилиское «Динамо» — 49, наиболее стабилен состав «Пахтакора» (Ташкент) — 23 футболиста.

Ворота 19 команд защищали 69 вратарей. Больше всего играло за ростовский СКА — 6 (А. Иванов, А. Бойченко, Б. Дудкин, Н. Ковалев, М. Лутай и В. Кирчеев). По 2 вратаря выступали за одесский «Черноморец» (В. Нефедов и С. Альтман) и луганскую «Зарю» (В. Щегловский и В. Ткаченко).

Список лучших бомбардиров возглавляет Б. Леонов («Динамо»—Москва), забивший 18 мячей; по 10 мячей забили И. Вьюгин («Спартак» — Москва), А. Юдин («Крылья Советов» — Куйбышев) и С. Бондаренко («Арагат»—Ереван); Н. Смольников («Нефтяник» — Баку) и А. Дегтярев («Торпедо»—Москва) по 9.

А. Федорову («Крылья Советов»—Куйбышев) 32 года, он самый старший по возрасту, а самыми младшими являются В. Абрамов («Торпедо»—Москва) и Д. Соловьев («Динамо»—Тбилиси), им по 16 лет.

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

- № 1. Лев Кудасов
- № 2. Юрий Истомин
- № 3. Анатолий Пугачев
- № 4. Дмитрий Багрич
- № 5. Владимир Капличный
- № 6. Аркадий Панов
- № 7. Тарас Шулятицкий
- № 8. Анатолий Масляев
- № 9. Владимир Федотов
- № 10. Владимир Поликарпов
- № 11. Владимир Дударенко

Капитан — Д. Багрич

Старший тренер — засл. тренер СССР, з.м.с. В. Бобров

Тренеры: м.с. А. Мамыкин и Н. Манюшин

«ПАХТАКОР» (Ташкент)

- № 1. Николай Любарцев
- № 2. Сергей Доценко
- № 3. Владимир Штерн
- № 4. Ахрор Иноятлов
- № 5. Виктор Науменко
- № 6. Равшан Юнусов
- № 7. Вячеслав Солохов
- № 8. Бохадыр Ибрагимов
- № 9. Вячеслав Бекташев
- № 10. Геннадий Красницкий
- № 11. Берадор Абдураимов

Капитан — В. Науменко

Старший тренер — засл. тренер СССР, з.м.с. Б. Аркадьев

Тренеры: засл. тренер Узб. ССР Е. Валицкий и Л. Максудов

Матч судят:

судья всесоюзной категории М. Амбарцумян (Ереван),

судья республиканской категории Р. Матевосян (Ереван),

судья республиканской категории Г. Карапетян (Ереван).

О возможных изменениях в составах команд и в судейской бригаде будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.

Фото В. Евстигнеева

Общественный пресс-центр.

Ответственный за выпуск Х. Агишев.

Цена 5 коп.

Л 111973 от 25/X-67 г.

Заказ 1787

Тираж 8000

Типография МГС «Динамо»



ПЕРВЕНСТВО СССР 1967 г.

ЦСКА —

„ПАХТАКОР“

(ТАШКЕНТ)



СУББОТА

28

ОКТАБРЯ
1967 года

ФУТБОЛ

№ 38

Начало в 17 часов

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ФУТБОЛУ

КЛАСС «А». ПЕРВАЯ ГРУППА

ВТОРОЙ КРУГ. XXXII ТУР

МАТЧ ПРЕСТИЖА

Сегодняшние соперники будут бороться за более высокое размещение в турнирной таблице, и ЦСКА и «Пахтакор» находятся в таком положении, когда ясно, что награды далеки, а опасность перехода в низшую группу устранена.

В сегодняшнем матче нет сильнейших игроков обеих команд, призванных в сборную страны. И если армейцы как-то восполняют отсутствие своего сильнейшего игрока обороны, то ташкентцы до сих пор не могут разрешить проблеме вратаря.

Последние неудачи «Пахтакора» приходятся на время отсутствия Юрия Пшеничникова. Его дублер играет самоотверженно, с полной отдачей своих возможностей, но недостаток мастерства и уверенности все-таки сказывается.

Наши гости в этом сезоне выступают несколько слабее своих возможностей. Призывы в сборную Пшеничникова, снижение спортивной формы у Красницкого (только этим можно объяснить учащение вспышки его невыдержанности), чрезмерное увлечение индивидуальной игрой у Абдураимова, ввод в состав молодых, пусть перспективных, но мало опытных игроков — все это сказалось на турнирном положении команды. Однако за всем этим не следует забывать о большой работе тренерского состава над будущим команды — ведь в этом сезоне многие футболисты, до этого почти не известные московскому зрителю, стали ведущими игроками коллектива.

Обозреватели и тренеры, видевшие игру «Пахтакора», отмечают Доценко, Солохо, Бекташева и Ибрагимова. Так что сегодня любители футбола имеют возможность познакомиться с «Пахтакором» нынешним и сделать свои выводы относительно «Пахтакора» завтрашнего.

Армейцы Москвы сейчас, кажется, нашли свою игру. Защита играет почти безошибочно, форварды — агрессивно и на больших скоростях.

В последних играх свежо заиграл В. Федотов (особенно привлекательны его действия в игре с ереванским «Арагатом»), неплохо показал себя В. Дударенко и В. Раздаев. В игре защитных линий нужно выделить ветерана команды Д. Багрича, необычайно сильно проведшего весь сезон, и В. Капличного, играющего уверенно и надежно. Футболисты ЦСКА не должны забывать, что каждый проведенный матч приближает важный и ответственный экзамен для коллектива — финал Кубка СССР. Поэтому они должны рассматривать оставшиеся до 8 ноября матчи как проверку своей боевой готовности. И сегодняшний матч можно рассматривать как репетицию к финальному матчу Кубка СССР.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КОМАНДЫ

Наши гости — футболисты «Пахтакора» из Ташкента

Футболисты ташкентского «Пахтакора» впервые стали участниками игр чемпионата в высшей лиге в 1960 г. В том году команда заняла 14 место. В следующем сезоне узбекские футболисты поднялись до 10 места, а в 1962 г. заняли 6 место. В 1963 г. «Пахтакор» сыграл неудачно и оказался на последнем, 20 месте. Сезон 1964 г. команда вынуждена была начать во 2 группе класса «А». Футболисты Ташкента уверенно провели все игры и, заняв 3 место, вновь получили право играть в высшей лиге. В сезоне 1965 г. «Пахтакор» занял 10 место, а в прошлом году — 9. Всего в играх чемпионата страны в высшей лиге узбекские футболисты провели 229 встреч, из них выиграли 65, сыграли вничью 81 и проиграли 83; забито 258 мячей, пропущено 337. Наибольшее число встреч за клуб провел В. Таджиров (187). Лучший бомбардир команды — Г. Красницкий (89 мячей).

В этом сезоне «Пахтакор» в 30 играх набрал 24 очка (4 победы, 16 ничьих, 11 поражений, баланс мячей 28—37).

За основной состав команды выступили 19 футболистов. Все игры провел В. Штерн. Голы в команде забил: Г. Красницкий — 9, В. Бекташев — 5, Б. Ибрагимов и Б. Абдураимов по 4, В. Солохо — 3, В. Штерн, С. Доценко и Х. Рахматуллаев по 1.

Дублирующий состав команды после 31 игры набрал 25 очков (8 побед, 9 ничьих, 14 поражений, баланс мячей 23—34).

Хозяева поля — московские армейцы

Армейцы Москвы — пятикратные чемпионы СССР, участники 26 чемпионатов страны. Команда провела 690 игр, из них в 354 одержала победу, 171 закончила вничью и 165 проиграла; форварды команды забили 1290 мячей, защитные линии пропустили 759.

Наибольшее количество игр за клуб провел Дмитрий Багрич (275), лучший бомбардир клуба — Г. Федотов (124 мяча).

В этом сезоне армейцы после 30 игр набрали 31 очко (10 побед, 11 ничьих и 9 поражений, соотношение мячей 31—31).

В основном составе команды сыграли 27 футболистов, из них все встречи провели двое — В. Капличный и А. Панов. Голы в команде забил: Т. Шулятицкий — 6, В. Поликарпов — 5, В. Дударенко, В. Федотов и В. Поляков по 3, Н. Антоневич, А. Панов и В. Раздаев по 2, Ю. Истомин, В. Капличный, А. Масляев и С. Варга по 1. В игре с ЦСКА один гол забил в свои ворота защитник минского «Динамо» И. Ремин.

Дублирующий состав команды в 30 играх набрал 27 очков (9 побед, 9 ничьих и 12 поражений, соотношение мячей 35—34).

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

Сегодня соперники проводят свою двенадцатую встречу в играх чемпионата страны. В предыдущих 11 встречах армейцы побеждали 4 раза, а ташкентские футболисты — 3; 4 игры закончились вничью. Общий счет мячей 20—12 в пользу футболистов ЦСКА. Приводим результаты встреч ЦСКА—«Пахтакор» по годам: 1961—2:3, 6:2; 1962 — 0:1, 2:0; 1963 — 1:0, 6:1; 1965 — 0:0, 0:2; 1966 — 1:1, 1:1; 1967 — 1:1.

Лучшими бомбардирами в этих матчах показали себя ташкентец Г. Красницкий (5 мячей) и москвич В. Федотов (4 мяча).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЗАЩИТНИК ПРИВОДИТ МАТЧ К НИЧЬЕ

(Игра первого круга)

Игру первого круга сегодняшние соперники провели в день открытия чемпионата, 2 апреля 1967 г., на центральном стадионе «Пахтакор» в столице Узбекистана.

Встреча началась стремительным натиском хозяев поля. Не успела стрелка секундомера пробежать трех кругов по циферблату, как отличная возможность открыть счет появилась у Ибрагимова. Он оказался один на один с вратарем москвичей Кудасовым, но в последний момент не смог протолкнуть мяч в покинутые вратарем ворота. Пахтакорцы в дебюте матча создали по крайней мере еще два опасных момента — после выходов на ворота Абдураимова и Красницкого. Но постепенно их наступательный пыл стал угасать. Инициатива перешла к армейцам. Исполняя скоростные качества Дударенко и Варги, москвичи проводят несколько опасных фланговых атак. Особенно активен Варга, сравнительно легко обыгрывавший Закирова. Один из прорывов Варги закончился голом на 13 минуте матча. Уйдя на скорости от защитника и видя, что Штерн бросился ему на перехват, Варга сделал прострельную передачу в штрафную площадь хозяев поля, и набежавший Поликарпов сильнейшим ударом с 16 метров забил мяч под перекладину. Пропущенный гол несколько обескуражил футболистов «Пахтакора» и придал дополнительные силы москвичам. Армейцы продолжали свои атаки. На 39-й минуте явную возможность увеличить счет упускает Дударенко.

Во втором тайме хозяева поля начали играть решительно и напористо, с полной отдачей сил. Нападающие ташкентцев непрерывно атакуют, но пробиться в штрафную площадь тремя форвардами через армейский заслон из 7 человек им никак не удается. И тогда хозяева поля принимают единственно правильное решение: завладеть центром поля и обстреливать ворота издалека, подключая к атакам полузащитников и даже защитников. Бьют по воротам Юнусов, Абдураимов, Ибрагимов. Один из таких ударов с трудом парирует Кудасов, но молодой нападающий «Пахтакора» Бекташев не успевает добить мяч. Наконец, на 71 минуте массивное давление приносит плоды. Один из стопперов команды Науменко совершает стремительный рейд на половину поля гостей и внезапно бьет по воротам. Кудасов с большим трудом парирует мяч, но подоспевший Абдураимов под острым углом четко направляет его в сетку ворот. 1:1. Незадолго до конца игры тот же Науменко чуть было не вывел вперед в счете... армейцев. К счастью для «Пахтакора» его удар по своим пустым воротам оказался неточным.

Команды выступали в следующих составах:

«Пахтакор» — Пшеничников, Закиров, Штерн, Науменко, Суюнов, Солохо, Юнусов, Иноят (Бекташев с 62 мин.), Ибрагимов, Красницкий, Абдураимов;

ЦСКА: — Кудасов, Истомин, Шестернев, Багрич, Капличный, Панов, Поликарпов, Дударенко, Федотов (Шиманович — с 76 мин.), Шулятицкий, Варга.

Матч судил Н. Крылов из Куйбышева.

У дублеров выиграли армейцы со счетом 1:0. Гол забил М. Жуков, причем, москвич Поликарпов не реализовал пенальти.

ЗНАКОМИМ С ИГРОКОМ

Юрий ПШЕНИЧНИКОВ («ПАХТАКОР», Ташкент)

Это была рядовая тренировка. Разделившись на две группы, футболисты основного состава проводили двухстороннюю игру. Присутствовавшие в таких случаях болельщики сразу же заметили в одних воротах новичка.

Сначала их не мучило любопытство. Мало ли кого приглашают на тренировки. Но вот игра на поле переместилась в сторону ворот новичка, и тот начал удалять собравшихся на стадионе. Сначала он робко парировал удар издалека, затем снял мяч буквально с ноги нападающего, потом парировал его из «девятки»...

Действия форвардов стали по-настоящему злить поклонников команды. Как же так, их любимцы не могут сломить сопротивление какого-то мальчишки. Им и невдомек было сначала отдать должное смелости и дерзости нового вратаря. И только позднее, поняв, как удачна игра незнакомого никому парнишки, болельщики наградили его щедрыми аплодисментами.

...Это была уже не тренировка, а один из центральных матчей первенства страны 1966 г. Лидерам чемпионата — киевским динамовцам — нужна была только победа. Они стремились к ней, они были уверены в ней, как, впрочем, и 60 тысяч зрителей, заполнивших трибуны центрального стадиона украинской столицы. Увы, надеждам этим не суждено было сбыться. В победе нуждался и их соперник — ташкентский «Пахтакор». Ведь до этой встречи обе команды еще ни разу не уходили с поля побежденными. Такими они ушли и на сей раз, хотя ближе к успеху находились хозяева поединка, чувствовавшие поддержку своих болельщиков, но на их пути к победе встал верный страж пахтакоровских ворот Юрий Пшеничников.

Семь лет назад, на обыкновенной тренировке в ташкентской команде «Трудовые резервы», выступавшей тогда в классе «Б», состоялся дебют Юрия Пшеничникова. Нельзя сказать, что после удачного тренировочного матча перед Юрием сразу же открылась дорога в большой футбол. Но тот памятный и для него, и для тренеров С. Сафронова и И. Ташмухамедова, и для его будущих товарищей по коллективу день сыграл большую роль в дальнейшей футбольной судьбе нынешнего вратаря «Пахтакора».

В том же году Юрий Пшеничников начал свои выступления в лучшей команде Узбекистана, и его дебют в классе «А» совпал с первым матчем, проведенным «Пахтакором» в классе «А». Это был матч с московским «Торпедо» 2 апреля 1960 г. С тех пор у Юрия 173 проведенных за коллектив матчей.

Не правда ли, манера игры Юрия Пшеничникова сейчас во многом схожа с яшинской? Та же внешняя простота действий, та же мертвая хватка, та же уверенная игра на выходах... А вспомните, как часто берет Пшеничников, казалось бы, безнадежные мячи, иногда даже пробитые с одиннадцатиметровой отметки.

Игра Пшеничникова получила признание не только в Узбекистане. Сначала он был включен кандидатом в олимпийскую сборную, где провел две игры. В составе сборной команды СССР он вместе со своим земляком Геннадием Красницким дебютировал в Белграде в товарищеском матче против югославских футболистов. Это было 17 сентября 1966 г. Все уже знают, что его действия в этой игре получили хороший отзыв. С тех пор Юрий Пшеничников вот уже пять раз выступал за первую сборную. Если же учитывать все игры, проведенные им в составе первой сборной, сборной олимпийской и сборной клубов страны, то это число возрастет до 13.

...Юрий Пшеничников — интересный собеседник, умеющий поддержать разговор на любую тему. Он живет не футболом единым. Он любит художественную литературу, музыку, живопись, выступает со спортивными материалами в газетах. Он студент отделения журналистики Ташкентского государственного университета (один вуз — Узбекский государственный институт физкультуры — Юрий уже закончил).

В общем биография Пшеничникова продолжается, и предстоит написать еще много ее страниц. Каковы они будут, зависит во многом от него самого.

Анатолий МАСЛЯЕВ (ЦСКА)

Анатолий Масляев хорошо известен любителям футбола в Москве, особенно поклонникам команды ЦСКА. Впервые в матчах чемпионата страны в основном составе армейцев он дебютировал 2 августа этого года в матче против донецкого «Шахтера» (это была последняя игра первого круга на нашем стадионе).